

湄洲日报

M 民生
MINSHENG责编:刘永福 美编:余宸昱
电话:0594-2606882
E-mail:a_fu_@163.com

我市夏粮收购全面展开

今年计划收购储备订单粮食7100多吨

L 领衔新闻

本报讯 (全媒体记者 刘永福) 夏粮收购是全年粮食收购工作的首战。抓好夏粮收购是保障粮食稳定安全供给、全方位夯实粮食安全根基的重要举措,是维护粮食市场平稳运行、保护种粮农民利益的现实需要。眼下,我市夏粮收购正平稳推进,各县区粮食购销公司创新举措,提升服务,确保粮食应收尽收,颗粒归仓。

在荔城区国家粮食储备库内,荔城区华龙农机专业合作社理事长陈凤萍的运粮车依次进场、过磅、清杂、入库。陈凤萍有着20年的种粮经验,每年都早早就地与荔城粮食购销有限公司签订粮食收购合同。他介绍,他们合作社今年种植水稻133.33公顷左右,当天送到粮站50吨,今年计划销售给荔城区收储点约400吨,今年的售粮款支付很快,基本当天就结,农户们卖得放心。

今年,我市各粮食购销有限公司优化收购方式,积极推行预约上门收购,提前介入,最大限度方便农民售粮,大幅提升收购效率。收购点还公布夏粮收购品种、价格、质量标准,做到有粮必检,严把入库关。同时,在储备订单粮食收购入库后,粮食购销公司还简化粮款结算和支付程序,实现粮入库,钱到手。

“全力以赴做好夏粮收购工作,方能不负‘粒粒皆辛苦’。”荔城粮食购销有限公司经理陈诚禄介绍,该公司紧贴农民售粮实际,创新服务方式,优化服务举措,及时提供清理、干燥、收储等服务;加强农户科学储粮指导,促进农民减损增收,帮助农民便捷顺畅售粮。

收购期间,该公司调整作息时间,要求全体人员加班加点,深入一线,面对面直接服务粮农,做到早开门,晚收秤,全力做好接粮工作。各售粮农户在售粮后,可以凭借粮卡和入库凭证立即结算,粮款和直补款将全部通过“一卡通”“一折通”,一次性兑付。

每一个丰收场景,背后都有心系民生、胸怀万家的政策支撑。为了充分调动农民种粮售粮的积极性,保障储备粮源,今年我市继续实行储备订单粮食收购直接补贴政策和最低收购价政策。目前我市三等早籼稻挂牌收购价为每50公斤133元,如果市场行情波动较大,收购价将会适时调整。

市发改委粮储科有关人士介绍,今年全市计划收购储备订单粮食7100多吨,主要是由各县区粮食购销公司直接收购。同时,鼓励多元市场主体入市收购,支持种粮农民增产增收。我市粮食收购三等早籼稻挂牌收购价不低于我省公布的最低每50公斤126元收购价,储备订单粮食在不低于最低收购价的市场收购价基础上,再给予每50公斤12元的直接补贴。

据了解,今年我市夏粮收购时间从7月中旬至9月底,目前各收购企业已与全市63个种粮大户签订订单收购合同,向签约农户发放售粮卡。

X 新闻前哨

节水抗旱稻
引种试验成功

本报讯 8月12日,秀屿区农业农村局组织专家对笏石天怡种植家庭农场承担的“节水抗旱稻高产优质高效安全生产技术”示范片进行现场测产。验收组对该示范片进行现场实割测产验收,结果显示,该示范片引种的“旱优73”品种和福建农林大学农业生态研究所研制的“节水抗旱稻高产优质高效安全生产技术”取得了显著的成效。

据了解,该示范片位于秀屿区笏石镇苏塘村,种植面积为0.73公顷。示范品种(组合)为“旱优73”,种植方式采用人工直播。节水抗旱稻示范片群体长势整齐一致,田间无明显病虫害,后期转色好。验收组实地察看了节水抗旱稻种植示范基地,并随机抽取了3个有代表性的示范片小区,经机收脱粒、称重、测定稻谷杂质及含水率,按含水量13.5%的标准折干率进行计算,折算实收干谷平均亩产达到533.5公斤。

验收组负责人表示,现场测产证明了“节水抗旱稻高产优质高效安全生产技术”在实际生产中的应用效果显著。这一技术的推广应用,将有助于提高农业生产效率,保障粮食安全,同时能有效节约水资源,减轻干旱对农业生产的影响。

(刘金通 许胜武)



城厢区龙德井片区29幢安置房已全面完成主体建设,预计春节前完成验收。全媒体记者 陈斌 摄

提升残疾人
电商直播技能

本报讯 8月14日至16日,仙游县残联举办残疾人职业技能提升行动培训班。全县各乡镇(街道)残联选送的、具有一定文化程度、生活能自理且处在就业年龄段的100名残疾人参加培训。

此次培训班采取线上线下相结合的教学方式,围绕残疾人就业创业需求,通过技术讲解、经验分享、交流互动和实操训练,深入浅出、手把手地传授电商相关知识。

培训班主要设置有IP人设、短视频制作基础、短视频内容创意、直播技巧等实用课程。这些课程能帮助残疾人独立开设网店,进行短视频拍摄和直播带货。

仙游县残联相关负责人表示,通过系统综合培训,残疾学员们对直播电商相关知识有了一定的了解,具备网上就业创业能力,提高自我发展和创收、增收能力,解决就业难、经济难等问题,为实现自立自强奠定基础。

(林海清)

占用通道邻里反目
耐心劝导化解矛盾

本报讯 一根电线杆,让黄石镇华东村一对20多年的老邻居成冤家,这是一桩久拖不决的信访积案。近日,黄石镇信访评理员再次走进当事人家中,动之以情,晓之以理,终于让双方当事人陈某庆、陈某凡签订调解协议书,重归于好。

2021年9月的一天,村民陈某庆向村委会反映,邻居陈某凡将电线杆横放在他家门前的道路上,影响通行。陈某凡却称,陈某庆于2021年3月未经他同意,私自改造厕所,并将改造用的石头等杂物放置在公共通道,是其有错在先。村评理员组织双方多次碰头,镇包片干部也专程前往双方当事人家中,实地查

看双方所描述的被占用通道,了解当事人想法,协商化解方案。但由于双方情绪对立,各执一词,调解一度陷入僵局。

今年7月,区挂钩部门联合镇、村干部再次组织双方碰头,评理员分别站在双方的立场上分析了问题,并对当事人分别进行批评教育,告诉他们“远亲不如近邻”,要以和为贵。经过长时间耐心细致的劝导教育,双方当事人终于解开心结,同意签订调解协议书。双方全部清除现有公共通道上的障碍物,并保证今后都不在公共通道上摆放杂物。这桩近2年的信访积案成功化解。

(朱崇飞 温昊)

讲文明树新风 公益广告

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善



中央宣传部 中央文明办

J 基层传真
icengchuanzhen

崇文重教助学圆梦

本报讯 连日来,涵江区萩芦镇组织镇村干部前往崇圣、林美等10个村开展“暖心奖学”入户走访活动,为17名今年中考、高考优秀毕业生代表送去祝贺与关怀,助力莘莘学子圆求学梦。

走访中,每到一户,干部们都与学生代表交流,了解他们的生活现状、健康状况以及学习情况,并给每人发放1000元奖学金,勉励他们要坚定理想信念,认真学习,将来回报家庭和社会。受奖学生纷纷表示,作为新时代的新青年,将把关爱化为动力,志存高远,刻苦钻研,致力成为对社会和国家有用的人才。

据悉,萩芦镇钟灵毓秀、地灵人杰,素有崇文重教的优良传统。为进一步推动全社会关心和支持教育事业,该镇于2018年成立了奖教助学协会,对每年取得优异成绩的中小学学生、困难学生和在教育事业方面取得突出成绩的教师进行奖励。目前,该协会共募集教育基金390余万元,累计发放奖助学金70余万元。

(曾雅燕 黄姗)

守护学生假期安全

本报讯 新学期即将来临。暑假中,荔城区各镇街结合“党建引领·夯基惠民”工程,积极开展寓教于乐的夏令营及安全教育活动等,提高青少年的法律意识和自我保护意识,守护学生假期安全。

荔城区委宣传部、区妇联及黄石镇惠下村妇联联合组织开展“强国复兴有我”留守儿童爱心暑期夏令营”。网格员与志愿者们组织留守儿童们合唱红色歌谣,参观党建生活馆,与孩子们一同重温党的历史、传承伟大建党精神,激发少儿“请党放心,强国有我”的责任感与使命感。志愿者们开展“童心向党”主题绘画授课,向孩子们传授绘画的基本技巧,引导用手中画笔,描绘家乡面貌的变化,激发青少年当好社会主义合格建设者和可靠接班人的使命担当。

针对留守儿童的安全问题,网格员们则在夏令营中适时开展使用燃气、用电、防溺水等安全宣传教育活动。

“各位同学,我们要牢记,未经家长同意,不可去水边嬉戏、游泳、渡河或做其他水上活动……”北高镇民警与栏山村网格员在村里设置宣传点,通过喇叭反复播放等形式,形成安全宣传氛围,提升青少年自我保护能力。在拱辰街道畅林社区,民警与网格员积极联动学校老师,通过组织家长陪同学观看安全教育宣传警示片、将暑期安全提醒及健康小知识等转发至学生家长微信群,开展安全教育。(陈儒)

筛查“两癌”关爱女性

本报讯 为进一步落实妇女“两癌”筛查工作,增强适龄妇女的健康意识,提高广大妇女对“两癌”防治的重视程度,做到早发现、早诊断、早治疗。6月5日至8月14日,北岸经开区卫健局、区妇幼保健所联合莆田学院附属医院为该区35—64周岁的妇女开展“两癌”免费筛查工作。

8月13日,笔者在莆田学院附属医院看到,妇女群众在区妇幼保健所工作人员及医护人员的引导下,有序排队、登记、填表,分项依次进行妇科、乳腺彩超等检查。筛查现场,志愿者们还为排队等候的妇女群众发放“两癌”健康宣传册,讲解健康保健、科学生活的知识,进一步提高广大妇女群众对“两癌”的病因预防及早诊早治的意识。

据统计,北岸已完成“两癌”免费筛查1503人。下一步,该区将持续扎实开展“两癌”筛查宣传动员及摸排工作,对需要进一步筛查的对象,做好跟踪随访服务,将关爱女性健康的举措落到实处,切实为群众办实事、办好事,为妇女的健康保驾护航。

(郭霖霞 王家骐)